



郎平

本报讯 中国女排在2015年世界杯收官战击败日本成功问鼎冠军。从伦敦奥运周期的起起伏伏跌至二流,到里约奥运周期先后在世锦赛、世界杯跻身前两名,中国队能够在短时间内重返一流强队行列,重掌帅印的郎平功不可没。郎平不仅是凭超高威望重新将队员凝聚在一起,而且她所带来的先进理念和所拥有的出色执教能力,都让球队受益匪浅。

重聚凝聚力是成功基石

中国女排在伦敦奥运周期历经蔡斌、王宝泉和俞觉敏三任主帅,国内排球发展环境欠佳,国家队的选才和战绩也

郎平的指挥艺术和先进理念让女排脱胎换骨 “铁榔头”砸出了一片新天地

相应受到影响,队伍状态和成绩起伏不定。虽然这期间中国队从未放弃过拼搏和努力,也曾收获过2011年世界杯季军的惊喜,但在伦敦奥运的终极考验饮恨,2:3惜败日本无缘四强。内忧外患的严峻形势、球队成绩和队员努力不成正比的尴尬,都让中国女排又一次陷入低谷。

困境中再次为中国女排带来希望之光的是早已功成名就的“铁榔头”。郎平毅然出山重掌女排帅印,不仅为女排带来了更多的关注度,她的超强凝聚力和人格魅力,更唤醒了队员的拼搏热情和挑战强手的信心!

多人打球板凳深度增加

郎平所倡导的大国家队理念,是其重掌帅印后中国女排受益最大的地方。尽管2013年亚锦赛用人过于保守

也让郎平吞下苦果,但整体看,这三年来她比较充分地贯彻了大国家队理念。不仅是国家队集训分批招入多名选手,最大限度地扩大了考察范围;且敢于在实战中给年轻队员上场机会,不过分计较一时的胜负。

2013年是郎平重新执教的第一年,先后组织四期集训,超过30名选手获得感受国家队氛围的机会。2014年国家队大名单达到27人,年末两队分别参与世锦赛和亚运会都取得不错成绩。今年的集训名单也有26人,22人首批参训更让新秀奋斗热情空前高涨。

2013年朱婷横空出世成为球队头号重炮;2014年世锦赛袁心玥临危受命一战成名;今年世界杯惠若琪缺席球队仍能顶住,张常宁、丁霞等新秀都曾成为扭转战局的关键人物。破格提拔的新秀成长势头喜人,年轻队员比赛能

力提升、球队板凳深度增加,大国家队理念的收效在本届世界杯充分显现。

先进理念促女排成长

本届世界杯中国能在乱世中脱颖而出,郎平出色的阅读比赛能力和临场指挥能力是球队折桂的关键。美国饮恨基拉里的固执难辞其咎、俄罗斯功亏一篑马里切夫更成千古所指、塞尔维亚首轮遭中国翻盘也源于主帅特尔季奇的昏招。与上述教练相比,郎平的临场指挥更冷静,审时度势在队员调配、鹰眼挑

战等方面更有章法。

中国年轻

选手居多,应变

能力和阅读比

赛能力相对较差,这对主帅的临场指挥有更高的要求。作为一名从优秀球员成长起来的教练,郎平不止有多年奋战一线经验丰富应变快,而且更加了解球员的心思,给出的提点都非常实用。正是有了郎平的及时点拨,队员在激战中心里才更有底。(小新)



朱婷

郎平赛后哽咽——

作为强者要面对各种困难

据新华社北京9月6日电 在率领中国女排夺得2015年女排世界杯冠军之后,在场上指挥比赛时一向平静的主教练郎平在接受采访时也不禁哽咽。她说,很高兴中国队能够夺得冠军,拿到里约奥运会入场券,这意味着中国女排有更多的时间准备奥运会的挑战。

因为指挥比赛而把嗓子喊哑了的郎平说:“冠军是共同努力的结果,医疗团队、锦囊团队,所有的人努力才保证我们完成这次比赛。感谢所有关心中国女排的球迷。”

在中国队出征日本之前,绝对主力、队长惠若琪因为身体原因无法随队比赛,此前杨方旭受伤也无法参赛。

这使得郎平承担了相当大的压力。在回忆起这一幕时,一向坚强的郎平也禁不住哽咽。她说:“出来之前我们出现些状况,当时我也比较着急。后来想还是要面对,这样才能做好球员们的工作。当时球员受伤,一个打击接一个打击,好在我老教练袁导(袁伟民)给了我很多鼓励。作为强者,我们必须面对各种困难。”

同日本一战,中国队在拿下第一局的情况下被日本队扳回一局,让所有人都捏了一把汗。对此,郎平表示,她能够体会到场上球员们的心情。她说:“当时队员们太想拿冠军了,心情不是很稳定。当时给她们说战术什么的已经听不进去了,必须要不断给她们鼓

励,告诉她们不要想其他的,更关注比赛。对手没有变化,变化的是我们自己。和球员们强调心要静下来,把自己的水平发挥出来。”

除了郎平,中国队的球员在拿到冠军之后也是激动不已。获得世界杯最有价值球员的朱婷说:“(赢了)之后,我想哭但没有哭出来。我们最终能顶住压力,和赛前做了很多准备有很大关系。其实第三局是一个转折点,如果输了结果就不太好说了。这些比赛之前,惠若琪、杨方旭都出现了问题,可能大家都很苦,但我觉得郎导是最苦的。但想别的也没有用,就放开打。”

同年轻球员们相比,老将魏秋月则显得淡定许多。她在过去的一年当中

一直在努力恢复膝盖的伤势。整个世界杯期间她都没有上场,只是中国队最后一分钟才替补上场。郎平的这个良苦用心让魏秋月也没有想到,她说:“在第三局前就听郎导说要准备,但没想到最后要上场发球。这段时间对中国队来说非常艰难,这几年我们经历了许多。能赶上这个冠军我非常幸运。我们有三个队员因为伤病没来,所以我们带着大家的球衣站到领奖台上,让她们也一起享受这一刻。我相信天道酬勤,我们一直积极备战,艰苦努力,冠军是对我们一个好的回报。”

MVP朱婷:
我们顶住了
巨大压力

朱婷赛后在接受中央电视台记者采访时表示,全队上下顶住了巨大困难,其中郎平主教练最为辛苦,对于明年的奥运会,朱婷表示,想拿到MVP。

中日之战中朱婷独得27分,再度成为了比赛的得分王,赛后她还荣膺此次世界杯的MVP(最有价值球员),实现了双丰收。谈到自己的心情时,朱婷说:“高兴啊,我想大家都不会说的。但今天能拿冠军真的是发自肺腑的想哭,但是没有哭出来。”

面对日本队的魔鬼主场,中国女排承受了巨大的压力。她说表示:“我想日本肯定也会拼我们,但我们顶住了压力,对困难做了很多准备。第三局是个转折点,如果输了就不太好说了。大家都说心很静,我的心也很静,但是里面不是淡定的。”(小胡)

王者归来 传奇继续

■ 新华社记者 王镜宇 徐征

郎平率领的中国女排6日晚3:1击败日本队,以10胜1负的战绩,历史上第四次捧起女排世界杯的冠军奖杯。曾经以球员身份铸就无数辉煌的郎平首次以主教练的身份夺得“三大赛”冠军,续写着自己在世界排坛的传奇。

54岁的郎平在她辉煌的体育人生中又一次实现了对自我的巅峰超越。在开赛前1个多月之内连损两员大将的情况下,郎平战胜了“心魔”。在1996年、1998年、2008年和2014年率领中、美女排4次在奥运会和世锦赛上获得亚军之后,她终于水到渠成地完成了从世界名师到世界冠军级教练的蜕变。

世界杯冠军绝不是郎平一个人的

功劳。但是,如果没有郎平,在伦敦奥运周期历经坎坷、一蹶不振的中国女排不会这么快重回巅峰。在短短两年多的时间里,郎平培养出了以朱婷、袁心玥、张常宁为代表的优秀新锐,一边耕耘、一边收获,为中国女排的腾飞插上了翅膀。

时隔12年后重夺世界杯冠军也宣告了女排精神的回归。在新的历史背景下,女排精神也被郎平所率领的团队赋予了新的含义。在刻苦训练、顽强拼搏的基础上,郎平将国际化、专业化的团队合作形式和科学训练的理念引入中国女排,相信世锦赛亚军和世界杯冠军只是这个以郎平为核心的教练团队奉献的第一批成果。

世界杯的胜利属于赖亚文、安家杰等教练、医疗、康复团队的每一个



女排冠军之路



制图/孙发强

女排历届成绩

届数	年份	冠军	中国队战绩
第1届	1973	前苏联	缺席
第2届	1977	日本	第4名
第3届	1981	中国	冠军
第4届	1985	中国	冠军
第5届	1989	古巴	季军
第6届	1991	古巴	亚军
第7届	1995	古巴	季军
第8届	1999	古巴	第5名
第9届	2003	中国	冠军
第10届	2007	意大利	缺席
第11届	2011	意大利	季军

我省64名残疾运动员将参加全国残运会

本报海口9月6日讯(记者洪宝光 通讯员彭晓芳)全国第九届残运会暨第六届特奥会将于9月12日到9月19日在四川成都举行,我省将派出64名残疾人运动员参加本届残运会。

先期比赛已完成第六届特奥会8个大项和第九届残运会5个大项,共计13个大项。剩余12个大项将分别在成都市和眉山市两个赛区举行。其中排球、足球、盲人门球、轮椅篮球4个项目将在9月12日下午开赛,其余8个项目田径、游泳、乒乓球、羽毛球、柔道、硬地滚球、象棋、飞镖将于9月13日开赛。9月19日下午举行运动会闭幕式。

我省派出64名残疾人运动员将参加乒乓球、羽毛球、田径、飞镖、游泳和聋人足球6个项目的角逐。

英格兰提前晋级欧锦赛 西班牙“复仇”斯洛伐克

据新华社巴黎9月5日电 在当地时间5日进行的2016年欧锦赛预选赛中,英格兰队在客场以6:0大胜弱旅圣马力诺队,成为除东道主法国队之外第一支提前晋级的球队,西班牙队则在主场以2:0战胜斯洛伐克队。

E组的英格兰队本次预选赛已经取得五连胜,距离晋级只有一步之遥。本场比赛面对弱旅圣马力诺队,“三狮军团”的目标就是争取提前晋级。比赛第13分钟,英格兰队获得点球机会,鲁尼主罚命中为球队取得领先,这也是鲁尼在国家队的第49粒进球,追平了博比·查尔顿保持的国家队进球纪录。考虑到鲁尼现在的年龄,打破这一纪录指日可待。来的三场比赛他们只要拿到1分就能成功晋级;同组的俄罗斯队以1:0战胜瑞典队,这也是新帅斯卢茨基带队获得的首场胜利,目前俄罗斯队落后瑞典队1分,排在小组第三位。

男篮欧锦赛打响 俄罗斯爆冷不敌以色列

据新华社巴黎9月5日电 第39届欧洲男篮锦标赛5日正式打响。在首个比赛日中,最大的冷门莫过于传统劲旅俄罗斯队73:76不敌以色列队。

本届欧锦赛小组赛阶段的比赛在法国蒙彼利埃、德国柏林、克罗地亚萨格勒布和拉脱维亚里加进行,法国将承办淘汰赛阶段的比赛。

在A组的一场比赛中,法国队依靠帕克的23分,通过加时赛以97:87击败了芬兰队。两队在常规时间内战成了81:81平,同样也爆出了不小的冷门。

按照赛制,本届欧锦赛的冠亚军球队将直接获得里约奥运会的入场券,而第3—7名将参加奥运资格赛。决赛将于20日在法国里尔举行。

省青少年高球赛(博鳌站)收杆 张艺敷和蔡丹琳赴印度参赛

本报海口9月6日讯(记者王黎刚)经过两天的激烈角逐,2015海南省青少年高尔夫球巡回赛(博鳌站)昨天在海南博鳌亚洲论坛国际会议中心高尔夫球会收杆。来自省内外的几十名球手参加了比赛。

本次比赛按照年龄分为男女ABCD4个组,比赛采用两轮36洞比杆赛。最终张艺敷、李林强、王梓、刘恩泽分别打出了146、152、155和143杆,分获男子ABCD组冠军。曹新欣、蔡丹琳、张隽源分别打出了167杆、151杆、168杆,分获女子ABC组冠军。

海南省青少年高尔夫球巡回赛博鳌站比赛结合9月3日世界反法西斯战争胜利70周年纪念日,以“爱我中华”为主题进行赛前教育。让球员们在切磋球技的同时,激励孩子勿忘国耻,铭记历史,努力学习,珍爱和平,让他们从青少年时期开始认识抗日战争胜利的价值和意义。据悉,海南省青少年高尔夫球巡回赛第八站在琼海长泰美岭湖白石岭高尔夫球会举行。海南省青少年高尔夫球巡回赛通过对小选手们前6站的表现和赛事积分排名,特拟定两位球员张艺敷和蔡丹琳参加印度希尔斯国际青少年邀请赛,比赛时间为11月17日至20日。

海南省青少年高尔夫球巡回赛由海南省文化广电出版体育厅、海南省教育厅、海南省高尔夫球协会举办。该赛事定位为与国际赛事接轨的业余青少年公益巡回赛,分12站进行,旨在通过每年全省12站连续赛事推动青少年高尔夫球文化普及,培养更多本土青少年高尔夫球爱好者,挖掘更多优秀种子。



球手在比赛中

海南高球公开赛全球巡回推广赛厦门站收杆

本报讯(记者王黎刚)2015海南高球公开赛全球巡回推广赛年度第15场比赛4日在福建东方(厦门)高尔夫乡村俱乐部收杆。共有一百余位当地的高尔夫球友参加了本站赛事,角逐海南公开赛暨国际业余锦标赛的参赛名额。

2015海南公开赛全球巡回推广赛福建站的比赛在简短的开球仪式后正式举行。经过了4个多小时的角逐,陈国海以73杆的成绩获得男子组总杆冠军,

获得总杆亚军的胡裕大成绩同样为73杆,总杆季军杜德孝的成绩为75杆。男子组净杆冠军得主郭立清,成绩为67.6杆。净杆亚军是叶子雄,成绩为68.6杆。净杆季军为高昆仑,成绩69杆。女子组方面,获得总杆冠军的是李晓梅,她本场比赛打出了85杆。她同时还获得了本站比赛的最远距离奖。最近旗杆奖则被张微收入囊中;后九最多小鸟奖的得主林怀金、庄榕、陈大勇、任一平,他们在后九都摘得2只小鸟。



男女总杆冠军选手获海南总决赛入场券
全球巡回推广赛(福建站)颁奖仪式